

Информационный час «Новости первой полосы»

Класс: 8 «А»

Учитель Литвинская Т.С.

Дата проведения: 18 ноября 2019г.

Форма проведения: информ-дайджест

Тип информационного часа: обзорный

Цель: формирование информационной и политической культуры учащихся.

Задачи:

1. Познакомить учащихся с событиями недели в области политики, экономики, культуры, экологии, науки и спорта;
2. Расширить кругозор знаний учащихся о политических событиях в нашей стране и за рубежом.
3. Содействовать формированию информационной компетентности у учащихся, навыков работы в сети интернет, использования ее в качестве источника новостной информации.

Оборудование: ноутбуки, презентации, СМИ, политическая карта мира, детали схемы для рефлексии

Предварительная подготовка:

Класс разбивается на 5 групп. Каждая группа готовит информацию, согласно рубрикам, по которым проводится информационный час.

План проведения информационного часа:

1. Организационно-мотивационный этап.
2. Работа в группах, представление и обсуждение информации.
3. Работа с политическим словарем.
4. Рефлексия.

Ход информационного часа

1. Организационный момент.
2. Мотивационная беседа.

Клас.рук. Тема сегодняшнего обзорного информационного часа «Новости первой полосы». Исходя из темы, как вы считаете, о каких событиях мы сегодня будем говорить? (ответы учащихся)

Вместе с вами мы постараемся обозначить главные события прошедшей недели, события, которые крупным шрифтом прошли в различных средствах массовой информации, расширим кругозор знаний о событиях в стране и за рубежом.

А какие средства массовой информации использовали вы при подготовке к занятию? (ответы учащихся)

Клас.рук. Я предлагаю организовать нашу работу в форме информ-дайджеста, которая поможет нам провести краткий обзор событий в Беларуси (во внутренней и внешней политике, событий в мире, событий в области

культуры, спорта и образования и, конечно, не оставим без внимания не менее актуальную рубрику «Экология».

Работаем мы сегодня в группах, разбивку мы провели заранее и обозначили темы.

- Итак, 1-ая группа освещает события внутренней политики Беларуси;
- 2-ая группа – события внешней политики Беларуси;
- 3-ья группа – события в мире;
- 4 – ая группа – экология;
- 5-ая группа – события в мире культуры, спорта и образования.

Начинаем нашу работу.

3. Работа в группах

Клас.рук. Вначале мы обозначим «одной строкой» темы собранных вами материалов. (сообщения учащихся от каждой группы)

Сообщения учащихся:

1-ая группа - события внутренней политики Беларуси:

- Выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь седьмого созыва выборы депутатов в Национальное собрание;
- старый праздник в новом формате.

2-ая группа – события внешней политики Беларуси:

- Беларусь – ближний восток;
- курс на Вену;
- белорусские трактора в Гановере.

3-ья группа – события в мире:

- Россия: отказ от телефонов в каждой 4-ой школе;
- встреча Зеленского и Путина;
- опрос Евростата.

4 – ая группа – экология:

- белорусская энергетика: оберегая природу;
- наводнение в Венеции.

5-ая группа – события в мире культуры, спорта и образования:

- кинофестиваль «Лістапад»;
- Александр Пахмутовой – 90;
- профильное образование в школах Беларуси;
- Евгений Оксентюк – белорусский нападающий, первая звезда матча в Канаде;
- сборная Беларуси по хоккею выиграла турнир в Латвии.

Учащиеся прикрепляют к доске «формулы новостей», распределяя по рубрикам.

В течение следующих 5-7 минут каждой группе необходимо представить свою информацию. (сообщения учащихся от каждой группы)

Клас.рук. Начнем нашу работу с сообщений о новостях, которые произошли во внутренней политике Беларуси. Но прежде обратимся к политическому словарю и определим значение понятия «национальное собрание». На сегодняшнем занятии ответственным за подготовку политического словаря

отвечает Боровик Максим. Какие источники информации, Максим, тебе помогли составить словарь?

Учащийся: (различные интернет ресурсы, в частности «Википедия», «Гут бай»).

Национальное собрание Республики Беларусь — высший представительный законодательный орган Белоруссии. Состоит из двух палат — Палаты представителей (нижняя палата) и Совета Республики (верхняя палата).

Палата представителей Национального собрания Республики Беларусь состоит из 110 депутатов, избираемых на основе всеобщего, свободного, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. Право выдвижения кандидатов в депутаты принадлежит общественным объединениям, трудовым коллективам и гражданам Республики Беларусь. Депутатом Палаты представителей вправе быть гражданин Республики Беларусь, достигший 21 года.

Учащийся: Одной из основных новостей внутренней политики в Беларуси мы определили следующее событие.

17 ноября 2019 года состоятся выборы в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь седьмого созыва

Палата представителей Национального собрания Республики Беларусь выбирается на четыре года. В истории суверенной Беларуси парламентские выборы проводились в 1995, 2000, 2004, 2008, 2012, 2016, 2019 годах.

Депутатом Палаты представителей может быть гражданин Республики Беларусь, достигший 21 года, постоянно проживающий в Республике Беларусь, не имеющий судимости.

Функции Палаты представителей:

- рассмотрение проектов законов
- назначение выборов Президента
- одобрение кандидатов, назначаемых Президентом на пост Премьер-министра
- оценка работы правительства

Клас.рук. Кто имеет право участвовать в выборах?

Учащийся: Выборы депутатов Палаты представителей являются всеобщими: право избирать, участвовать в референдуме имеют граждане Республики Беларусь, достигшие 18 лет.

Клас.рук. Почему столь важным является то, что каждый гражданин должен принять участие в выборах?

Учащийся: Депутаты, в первую очередь, - это представители народа, то есть каждого из нас. Именно поэтому очень важно, кто же будет являться депутатом.

Клас.рук. Следующую новость группа определила как «старый праздник в новом формате». О каком празднике идет речь?

Учащийся: Мы хотели бы обратить ваше внимание на празднование 7 ноября в Беларуси, а еще этот праздник называют праздником Октябрьской

революции. Празднуют День Октябрьской революции как общереспубликанский праздник.

В Минске в этот день ежегодно проходит традиционная церемония возложения цветов к памятнику Ленина на площади Независимости. В этой акции принимают участие представители Коммунистической партии Беларуси, ветераны Великой Отечественной войны, а также все неравнодушные граждане. Кроме того, в столице Беларуси в этот день проходят памятные митинги, праздничные концерты, а также просветительские и научные мероприятия. Проводятся также экскурсии по памятным местам Октябрьской революции. Одно из таких мест — дом-музей Первого съезда РСДРП. Он чудом уцелел при бомбежках во время Великой Отечественной войны, а в 1948 году дом отреставрировали и разместили здесь экспозицию, посвященную событиям начала 20 века.

Клас.рук. А о каком новом формате празднования 7 ноября идет речь? И в чем значимость его для каждого белоруса?

Учащийся: Дело в том, что у нас в республике стало хорошей традицией к этой дате приурочивать сдачу важных строительных объектов, открытие школ и детских садов. (Видеоролик из программы «**Контурь**» от **17.11.19**).

Клас.рук. А теперь мы обращаемся к сообщениям второй группы, то есть обсудим события, которые прошли во внешней политике Беларуси.

Учащийся: Президент Беларуси Александр Лукашенко посетил с рабочим визитом Объединенные Арабские Эмираты. Там у главы государства состоялась встреча с Наследным принцем Абу-Даби, заместителем Верховного главнокомандующего Вооруженными Силами ОАЭ шейхом Мухаммедом бен Заидом аль-Нахайяном.

Прошли так же переговоры Александра Лукашенко с вице-президентом, премьер-министром и министром обороны ОАЭ, правителем эмирата Дубай шейхом Мухаммедом бен Рашидом аль-Мактумом.

Клас.рук. Для участников наших групп мы составили небольшое задание. Для иллюстрации столь значимой новости мы предлагаем просмотреть небольшой репортаж о данной поездке президента в Арабские Эмираты. На желтых карточках вам необходимо при просмотре дополнить начатые фразы или слова.

Задания на карточках:

1. Торговые связи
2. Сельское хозяйство.....
3. Научные исследования.....
4. Нет закрытых тем (кому принадлежат слова).....
5. Искусственный интеллект

(Обсуждение задания)

Клас.рук. Чем важны для Беларуси подобные встречи глав государств?

Учащийся: Способствует развитию экономики, культуры, науки, образования страны.

Клас.рук. Судя по «формуле», следующая новость – маршрут сотрудничества Беларуси и Вены.

Учащийся: 11 ноября, президент Беларуси Александр Лукашенко прибудет с официальным визитом в Австрию. Планируется, что 12 ноября в Вене в узком и расширенном составах пройдут переговоры главы белорусского государства с Федеральным президентом Австрии Александром Ван дер Белленом. Лидеры стран обсудят продолжение торгово-экономического, инвестиционного и гуманитарного сотрудничества, которое уже находится на достаточно высоком уровне. В центре внимания будут и политические вопросы: ситуация в регионе и мире, взаимодействие Беларуси с Евросоюзом, в том числе в формате "Восточного партнерства", тематика охраны окружающей среды.

Клас.рук. Экономика Беларуси характеризуется своей многовекторностью. В очередной раз обратимся к политическому словарю.

Учащийся: Многовекторность — суть белорусской политики, направленной на поиск партнеров для взаимовыгодного сотрудничества во всех уголках планеты.

Клас.рук. Как вы, ребята, соотнесете ваши сообщения с данным понятием?

Учащийся: Если обратиться к политической карте мира и на ней отметить, государства, с которыми сотрудничает Беларусь, то можно заметить, что векторы сотрудничества направлены в разные страны: Россия, Китай, Африка, Австрия, Куба, Туркменистан, Украина, Армения. Именно поэтому экономику называют многовекторной.

Клас.рук. Переходим к обсуждению новостей, подготовленных следующей группой «События в мире».

Учащийся: Зеленский подтвердил встречу с Путиным и рассказал, с чем едет на встречу «нормандской четверки». Президент Украины Владимир Зеленский впервые выступил на ток-шоу. В преддверии нормандской встречи глава государства рассказал о подготовке переговоров и о своем видении урегулирования ситуации на Донбассе, Президент Украины отметил, что на встрече «нормандской четверки» Украина будет на равных со всеми участниками.

«Мы понимаем, что все не удастся. Встреча — это уже победа. Я хочу привезти с „Нормандии“ понимание и ощущение, что действительно все хотят постепенно закончить эту трагическую войну. Я это смогу точно понять за столом», — подчеркнул Зеленский.

Ученик (Боровик Максим): Хотелось бы напомнить еще один политический термин «нормандская четверка».

«Нормандская четвёрка», «нормандский формат» — группа руководителей четырёх стран (Германии, России, Украины и Франции) по урегулированию ситуации на востоке Украины

Клас.рук. Мне хотелось бы немного дополнить данное сообщение.

ООН подсчитала погибших мирных жителей Донбасса.

С начала 2019 года на Донбассе погибли 26 мирных жителей, 136 получили ранения. С середины апреля 2014 года, когда возник конфликт, общее количество убитых среди гражданского населения по обе стороны линии соприкосновения составляет 3 тыс. 344 человека, а количество раненых превышает 7 тыс. человек с обеих сторон.

Глава миссии ООН призвала соблюдать режим полного прекращения огня до конца года, что закреплено в коммюнике по итогам нормандской встречи в Париже.

О чем говорят эти цифры и почему столь важна встреча нормандской четверки?

Учащийся: Это один из возможных и мирных путей к достижению мира на Украине.

Клас.рук. Переходим, ребята к освещению следующей новости.

Ученик: Почти каждая четвертая школа в России ограничила использование мобильных телефонов на уроках. Министерство просвещения рекомендовало школам ограничить использование мобильных телефонов на занятиях.

10 628 школ — то есть примерно каждая четвертая — выполнили рекомендации и ограничили телефоны во время уроков.

Кроме того, опрос показал, что новые меры поддержали 90% учителей, 89% родителей и 61% учащихся.

Клас.рук. Как вы думаете, почему данное решение столь важно в настоящее время и почему подобное решение принимается и в белорусских школах?

Ученик: В первую очередь, это обусловлено здоровьесбережением школьников.

Клас.рук. А какие события в мире экологии были освещены за последнюю неделю в средствах массовой информации?

Ученик: Мы определились с основными новостями экологической темы, первая новость связана с развитием белорусской энергетики.

Ветровые мельницы высотой 80 метров вращаются на Новогрудчине всюду. Один такой ветряк может обеспечить электроэнергией на целый год около 3 тыс. домашних хозяйств. В Беларуси 79 ветряков. Почти половина потребности района в электричестве обеспечивается ветром. Новогрудку повезло с рельефом: на возвышенности ветер намного сильнее. При скорости 3 м / сек ветряки уже начинают вырабатывать электроэнергию, а при 25 м / сек автоматически останавливаются, из соображений техники безопасности.

Работают они совсем тихо: если стоять близко, то можно слышать только, как лопасть режет воздух. Возле самой конструкции можно почувствовать также мелкую вибрацию.

Клас.рук. Почему же вы обозначили «формулу» для этой новости следующим образом: «белорусская энергетика: оберегая природу»

Ученик: Прежде всего, ветер – чистая энергия, это очень важно для экологии и всей планеты, и поэтому я думаю, что будущее – за этим

Клас.рук. Завершающей рубрикой нашего обзорного информационного часа является рубрика «Новости культуры, образования и спорта».

Ученик 1: Конкурсная программа ММКФ «Лістапад» состоит из четырёх секций:

- игрового кино (Основной конкурс и Конкурс дебютных фильмов «Молодость на марше»);
- документального кино (Основной конкурс и Конкурс национальных киношкол);
- конкурса фильмов для детской и юношеской аудитории «Лістападзік»;
- Национального конкурса (включает в себя игровые, документальные и анимационные фильмы).

Каждый ноябрь ММКФ «Лістапад» привозит в Минск лучшие картины со всего мира. Основные конкурсы игрового и документального кино сфокусированы на новых фильмах, созданных в странах бывшего социалистического лагеря: странах СНГ, Центральной и Юго-Восточной Азии, странах Балтии, Восточной и Центральной Европы. Картины этого региона, получившие признание на самых престижных кинофестивалях мира, претендуют на главную награду Минского МКФ. Конкурс «Молодость на марше» представляет коллекцию дебютных работ авторов со всего мира, уже завоевавших признание профессионалов и зрителей.

На ММКФ «Лістапад» работает семь составов международного жюри. Самые почетные награды фестиваля – Гран-при «Золото Лістапада» за лучший фильм, Гран-при «За лучший документальный фильм», Приз «Золотой «Лістападзік» за лучший фильм, Приз международного жюри кинопрессы FIPRESCI.

Приз «За лучший художественный фильм» получил фильм «ДУШИ МЕРТВЫЕ» (Беларусь), режиссер Виктор Красовский.

Клас.рук. Чему способствуют подобные фестивали?

Ученик: Узнаем кинематографические работы не только белорусские, но и зарубежные.

Способствует культурному развитию страны в целом и каждого из нас. А любое подобное мероприятие сближает народы.

Ученик 2: Выпускные экзамены в белорусских школах будут изменены, однако введение независимой аттестации неожиданностью не станет, заявил министр образования Беларуси Игорь Карпенко.

Сейчас министерство прорабатывает вопрос о проведении независимой аттестации после 11 классов.

Чтобы внедрить такую систему, потребуется несколько лет. Должна быть проведена серьезная подготовительная работа, пробы, должны быть организованы промежуточные аттестации в таких формах. Введение независимой аттестации не станет неожиданностью для учащихся и их родителей.

Предполагается, что для выпускников девятых классов в будущем будет введена независимая аттестация, а 11-классники будут сдавать национальный экзамен.

Это должно снизить нагрузку на учащихся и создать более благоприятные условия для работы педагогов.

Клас.рук. Чем эта новость актуальна для вас?

Ученик: Через год нам всем предстоит пройти через школьные экзамены и определяться в дальнейшем с поступлением, выбором профессии.

Ученик3: Молодой белорус признан первой звездой матча в Канаде. В очередном матче регулярного чемпионата ОНЛ (юниорская лига Онтарио) в Канаде «Флинт» на выезде разгромил «Лондон Найтс» (6:1). Белорусский нападающий гостей Евгений Оксентюк забросил две шайбы и отдал результативную передачу. Оксентюк признан первой звездой матча.

Сборная Беларуси по хоккею выиграла турнир в Латвии.

Сборная Беларуси по хоккею выиграла турнир в Латвии, обыграв в последнем туре хозяев со счетом 3:2 (1:0, 1:0, 1:2).

Клас.рук. Есть ли возможность заниматься спортом каждому из нас?

Ученик: Конечно, да. В школе мы можем выбрать занятия в спортивной секции, кружке. Продолжить обучение в спортивной школе.

Клас.рук. А есть ли у нас в школе юные спортсмены?

Ученик: Всем известен Мозоль Максим,

5. Рефлексия (итоги методики «Светофор»).

Клас.рук. А сейчас, используя методику «Светофор», определим наиболее значимые события за прошедшую неделю.

После выступления каждой группы проводится ранжировка событий по определению степени значимости, используя методику «Светофор».

Клас.рук. Итак, по результатам вашего голосования события по значимости расположились следующим образом:

- выборы депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь;
- Беларусь – Ближний Восток;
- встреча Зеленского и Путина;
- белорусская энергетика: оберегая природу;
- изменения в экзаменационной системе;
- Евгений Оксентюк.

Работа с политическим словарем (в течение информационного часа).

1. многовекторная экономика;
2. национальное собрание;
3. нормандская четверка;

Клас.рук. Ребята, как вы считаете, решены ли задачи информационного часа, поставленные перед нами сегодня?

Каждой группе учащихся предлагается на специально подготовленных элементах продолжить предложения «Сегодня мы» (записать свое мнение о информационном часе).

6. Сообщение темы следующего информационного часа и распределение заданий.

Клас.рук. Следующий информационный час пройдет в форме ЕДИ ШАГа по теме «Беларусь: развитие в интересах человека», на котором мы вместе обсудим достижения Республики Беларусь за годы независимости.